

GuangBo 广博文具  
全球领先文具品牌

WCBA 特刊

中国好文具  
人人爱文具办公文具  
学生文具  
时尚文具

# 赢下新年第一个主场胜利 八一广博下赛季可能仍留宁波

□记者 朱尉

在2014年的第一个主场，八一广博以89:77的比分战胜来访的云南女篮。其实早在去年客场的时候，八一广博就取得胜利，这次主场赢球，也就意味着本赛季对云南女篮打出一个“双杀”。

高兴的不仅有八一广博的姑娘们，出现在鄞州赛区主席台上的总政领导昨天也很欣慰。而他们前来观战，最大的可能就是来谈八一广博续约的问题。

►孙梦然在比赛中。  
记者 胡龙召 摄



## 5名首发几乎打满全场

与本赛季以往场次类似，隋菲菲昨天派出了左佳一、刘扬、露雯、孙梦昕和孙梦然出场。与以往不同的是，这个阵容几乎被隋菲菲沿用了整场。

刘扬打满40分钟，露雯出场37分钟，全场独得25分和7个抢断的左佳一也出场36分钟，孙梦然也打了34分钟。这样的情况在以前并不常见，而最主要的原因自然是先发5人在昨晚打得让隋菲菲满意。“她们发挥得非常不错，而且比较稳定。”隋菲菲说。不过让5个人几乎打满全场的后果就是在比赛第四节，一直遥遥领先的八一广博因为体力下降被云南队打出18:29的比分，“第四节还是打得有点紧吧，但最终能顶住，对队伍的

锻炼意义比较大。”

在陈楠缺阵的情况下，在最后5分钟，隋菲菲把老将张晓妮换上场，稳定情况，不过张晓妮与上一场一样，右手受伤还是包着厚厚的绷带，手指上还有手术后留下的线头。“大妮很不容易，手术后恢复时间比较少，要想她在有限的上场时间里发挥出很好的水平也不太现实，但她确实体现了一个老队员的顽强作风。”隋菲菲告诉记者。

其实近期八一广博的姑娘们也饱受伤病困扰，左佳一参加完新闻发布会后告诉记者，其实她一直在感冒，但为了上场也没吃感冒药，怕瞌睡，回去得赶紧去吃。

## 又到三年签约年

一转眼又到八一广博在宁波的第九个年头，三年一签的协议到本赛季又将到期。在WCBA常规赛只剩下8轮的情况下，下赛季如何签约，怎么签约的问题自然也要摆上台面。

昨晚比赛开始之后，记者看到八一工大大队长朱玉清和鄞州区分管体育的副区长夏素贞都出现在主席台上。据了解，同来的还有总政宣传部文体局的领导以及现任体育总局篮管中心副主任、西藏自治区体育局副局长白喜林。

虽然记者向八一广博的相关人士打听情况，他们表示领导们过来只是正常来看看比赛，对签约情况三缄其

口。但在本赛季常规赛在新年前将结束绝大部分比赛来看，大佬们前来宁波看比赛，其实最有可能的还是来谈签约问题。

2011年，八一女篮跟广博集团签约，共同完成3个赛季的比赛。虽然现在谈续约为时尚早，但八一女篮继续留在鄞州的可能性比较大，至于签约的条件，应该与球队的成绩相关联。八一广博已经连续两年没有进入季后赛，本轮比赛打完之后，她们和江苏队同样以6胜8负的成绩分列第8和第7位，今年能不能进季后赛依然是个未知数。

## 中超“阴阳合同”又造“雾霾” 自由转会广州恒大受阻 刘健欲与中能对簿公堂

综合新华社电 中超2014赛季的转会窗口刚刚打开，便在3日产生了青岛中能中场大将刘健自由转会广州恒大受阻事件。刘健手握与中能2013年底到期的合同（在中国足协备案）坚称自由转会，中能就抛出一份续约至2017年的合同痛斥刘健和恒大私下签约违法。4日凌晨，刘健公布了自己持有的两份到期合同，让传说中的“阴阳合同”最终见光，并表示找了律师捍卫权利；而中能当日接受采访时坚决否认伪造续约合同，称已准备好材料对簿公堂。

双方争论焦点是中能的续约合同是否伪造，作为主管部门的中国足协能否作出令人信服的裁决？三份合同、到期日各不相同的又一桩奇案，能否让中国足球一贯扯不清的“潜规则”大白于天下？双方拿着两份到期日相差三年的离奇“阴阳合同”打起擂台，外行有点雾里看花，其实内行看来，剧本很烂，剧情老套。“阴阳合同”这个中国足球的特色传统，就跟时不时上演的雾霾天气一样，令人厌恶，却不得不呼吸着生存。

此前申恩状告中远欠薪、王栋和亚泰产生龃龉、原

申花球员于涛转会申鑫都曾令这种“行规”曝光。所谓“阴阳合同”，其实是各俱乐部当初为了应付足协限薪令、恶性争夺甚至限制球员的产物。双方签约时通常会签订两份合同，“阳合同”的薪金标准符合足协规定，可以备案，“阴合同”则怕见天日，其中写明了球员的真实薪金及合同期限，也包含了诸多附加条款和约束条件。

中国足协不认同阴阳合同，只承认在中国足协备案的合同，但对这一现象却还没有明确的罚则。现在足协能做的，就是在审核球员合同时与球员取得联系，确定签名是否属实，然后在产生纠纷时按照合同处理。

刘健事件反映出的一个更深层的问题是司法介入体育常态化机制依然没有有效构建。突出的例子是2013赛季中超联赛出现了多起疑似默契球事件，中国足协在收集证据上存在很大困难，作出裁决则更难。目前，体育行业尤其是职业体育内部行规已难以有效监管某一个行业，只有尽快修改现行的体育法律法规才能真正解决中国体育的深层次问题。

## 舒马赫仍未脱离危险 左脑血肿未消 可能导致偏瘫和失声

北京时间1月4日，据外媒报道，F1前法国车手菲利普·斯特雷夫(Philippe Streiff)称前不久在滑雪事故中头部受伤的7届F1世界冠军迈克尔·舒马赫恐将面临偏瘫和失声。1989年斯特雷夫在巴西发生严重事故，后瘫痪坐上轮椅。

斯特雷夫表示，“我同杰拉德·塞兰特Gerard Saillant(脑研究所负责人)交谈过。他们每天扫描一次舒马赫的大脑，查看血肿情况。周一的时候两边仍血肿，但目前只剩左边，这已经是很大的进展，但如果左边血肿长久不消退，可能导致其身体右侧瘫痪，甚至可能失声。我希望，他能在康复过程中恢复行动力和声音。”

3日是舒马赫45岁生日，一组调查人员来到老车王正在接受救治的格勒诺布尔大学医疗中心，对其14岁的儿子米克·舒马赫和米克的一位朋友进行了例行问询，因为老车王发生滑雪事故时，“这两名年轻人都在他的身旁”。舒马赫当地时间2013年12月29日上午在法国梅里贝勒滑雪场滑雪时发生意外，头部右侧与一块岩石相撞，此后已接受两次手术，尽管情况在好转，但仍未脱离危险。

本报综合报道

## 李娜深圳赛卫冕 2014目标再夺大满贯



李娜(左)、彭帅(右)与嘉宾孙晋芳在比赛前合影。  
新华社发

据新华社电 4日的WTA深圳公开赛，李娜击败彭帅首次卫冕，拿下职业生涯第8个冠军。去年的深圳夺冠后，李娜一路杀进澳网决赛，在WTA年终总决赛中也历史性闯入决赛，最终以WTA世界排名第三收官，深圳俨然已经成为李娜的福地。今年卫冕后，李娜直言不讳，称开年冠军会带来好心情，而自己在2014年的目标就是重温大满贯冠军的滋味。

“这是2014年第一场比赛，拿下冠军能让我带着好心情征战一整年的比赛。2014年的目标，我希望能再拿一个大满贯冠军，”李娜说。她表示自己之所以会毫不遮掩说出目标，是希望更多的人监督自己。

“其实就和去年一样，当我说要争取世界前三或者再拿一个大满贯时，没有人相信至少没有那么多人相信。后来卡洛斯跟我说，有目标你就要大声说出来，这样就会有更多的人来监督你，让你去达成目标。所以，我今年非常希望再拿一个大满贯冠军，这是我很久以来的目标。”

在深圳，李娜从首轮到决赛可谓是渐入佳境。与彭帅的比赛中，虽然经历了几次起伏，但关键时刻李娜总是能做到不手软——比如经历了6次双误后，在关键球上还能打出ACE；比如针对彭帅移动速度，频繁打出落点变化制胜分。

“我觉得最起码我的状态还是在往一个好的方向发展。现在距离澳网还有一个星期的调整时间，我会提前去到墨尔本适应场地和适应天气，然后我们会根据在深圳的表现做好充分总结，比方说自己哪些环节打得好，哪些环节打得不好，来为澳网做好备战。”李娜说。